

中共安康市委办公室文件

安办发[2008]15号



中共安康市委办公室 安康市人民政府办公室 关于坚持“两手抓”确保全面完成今年发展任务的通知

各县区委，县区人民政府，市委和市级国家机关各部门，各人民团体，中省驻安各单位：

汶川特大地震波及我市十县区，给人民群众生命财产造成严重损失。灾害发生后，我们在省委、省政府的领导下，迅速反应，沉着应对，经过全市广大干部群众的全力奋战，各项恢复重建工作正在有力有序有效展开，取得了阶段性胜利。市委、市政府研究认为，目前我市社会稳定、生活生产秩序已基本恢复。全市上下一定要按照党中央、国务院和省委、省政府的统一部署，坚持“两手抓”，既要全面夺取抗震救灾的胜利，又要确保全面完成今年经济社会发展任务。各县区、各部门一定要把思想和行动统一到中省决策部署上来，切实做到发展目标不降低、各项建设

不停顿、安全生产不放松，努力实现时间任务“双过半”，确保全面实现今年经济社会发展目标。

一、毫不放松地抓好抗震救灾和恢复重建工作

要继续把抗震救灾和恢复重建作为当前的一项重要工作，切实落实各项防范和救助措施，确保尽快恢复正常生产生活秩序。一是继续密切关注震情，及时发布有关余震信息，加强正确舆论引导，组织人民群众搞好防范工作，维护正常社会秩序。二是加大隐患排查和治理力度，严防次生灾害发生。要加强危楼校舍、病险库塘、危桥险段、走山滑坡的监测和预警，迅速组织技术鉴定，逐一落实治理措施，严防隐患成灾。三是以灾民建房为重点，全力展开恢复重建。要在确保受灾群众有临时住处和吃、穿、医等基本生活保障的基础上，结合民生八大工程的实施，及时调整项目计划，优先保证危房校舍修复重建和安居工程建设，确保各类学校正常教学不受影响，农村倒房户入冬前迁入新居。四是加大项目争取力度。发改、民政、国土、交通、水利、教育、卫生等部门要及时与省上对口部门汇报衔接，积极争取项目资金，确保灾后重建和隐患治理顺利进行。五是高度重视做好支援四川等重灾区的工作，不讲条件地坚决完成上级下达的各项支援任务，继续组织好向重灾区人民捐款、捐物、献血等工作，全力支援重灾区恢复重建。

二、扎实推进重点项目建设

突出抓好市上确定的 66 个重点项目建设，确保完成全年 180 亿元固定资产投资任务，力争达到 200 亿元。要扎实抓好以交通、城建为重点的基础设施项目建设，全力搞好环境保护，确保境内高速公路、铁路复线建设顺利推进，尽快开工安岚二级公路，全面完成 300 公里通乡油路和 3000 公里通村水泥路建设任务。加快以中心城市为重点的城镇项目建设，全面完成年初确定的 55 个城建项目年度建设任务。突出抓好绿色产业项目建设，确保 10 个重点项目按期投产、10 个新上项目如期开工、10 个在建项目加快进度，继续抓紧两个大型火电、生物乙醇等重大项目前期工作。要按照年度计划抓紧实施民生八大工程，继续加强环保治理项目建设。各县区和市发改委、交通、城建、经委等项目主管部门要及时组织力量对重点项目建设进行检查，对已开工的项目，要督促项目业主加快进度，对计划开工的，要努力创造条件，促其尽快开工，对应开工而未开工的，要找准症结，及时解决影响项目开工的问题，使其尽早开工。

三、促进工业持续快速增长

继续按照“做大已有、无中生有、园区支撑”的总体思路，坚定不移地推进新型工业化进程。当前，重点要迅速恢复企业的正常生产秩序。未受地震影响的企业，要在

保障安全生产的前提下，加大生产组织力度，力争超额完成年度任务，为弥补灾害损失作出贡献。对因灾受损停产的企业，具备安全条件的，要迅速恢复运行，开足马力生产，最大限度地弥补灾害造成的损失；一时不能恢复生产的，要及时制定恢复生产计划，积极做好生产准备，尽早恢复正常生产秩序，最大限度地减少灾害带来的损失。要进一步突出165户规模企业这一重点，加强协调服务工作，全力做好煤电油运的保障工作，为工业生产和抗震救灾工作提供保障。各重点工业企业要加大煤、油等储备量，确保正常生产所需。各县区和有关部门要认真贯彻产业兴市、项目第一的理念，着力策划包装一批重大工业项目，积极向外推介，锲而不舍地抓好招商引资工作，真正依靠重大产业项目支撑工业经济快速发展。

四、推动新农村建设健康发展

一是以产业建设为根本，促进农业增产和农民增收。切实加强了对农业生产的指导和服务，搞好劳动力的协调组织，统筹做好夏收、夏种等工作，确保全年粮食稳定在95万吨的水平上。坚持“一村一品、强村大户、龙头牵引、集约经营”，突出基地乡镇、专业大村、种养大户的扶持和服务，扩大畜牧、蚕桑、茶叶、魔芋、烤烟、中药材等产业规模和优势，夯实特色工业发展的基础。当前要重点抓好种猪接茬供应、蚕茧收购和蚕种发放、烤烟移栽等工

作，认真组织好 200 万亩红薯和木本油料基地建设，奠定农业增产和农民增收基础。二是加快以月河川道为主体的“一体两翼”区域发展布局的调研和总体规划，积极做好争取上级政策支持的工作，推进重点区域的率先突破，带动县域经济快速发展。三是继续抓好农村路、水、电、沼、房等基础设施建设。要结合灾后恢复重建、扶贫重点村建设和移民搬迁，优先安排好灾民建房工作，继续加强 131 个特困村的脱贫攻坚工程，努力改善农村生产生活条件。

五、推进各项社会事业协调发展

一是认真实施“民生八大工程”，确保今年计划项目顺利推进，以此带动各项社会事业发展。二是扎实启动“双创”工作。尽快出台“双创”工作方案，组织召开动员大会，成立相应组织机构，扎实的展开各项工作。三是保障正常的教学秩序。对因灾受损出现危房的学校，在全面落实防范措施，加快工程治理除险的同时，有关县区和乡镇要加大协调力度，尽快落实安全的临时教学场所，保证正常教学不受影响。四要加强疫病防治。继续做好手足口病的防治工作，严防出现大的疫情。五是以稳定低生育水平为重点，认真做好人口和计划生育工作。

六、高度重视防汛防滑、安全生产和社会稳定

要扎实抓好安全生产工作。继续开展以道路交通为重点的安全生产专项整治，加强煤矿和非煤矿山、建筑施工、

危化物品等安全监管，严防重特大事故发生。地震灾害对我市道路、库塘、矿山、校舍等大量设施造成影响，形成了一些新的安全隐患。各级各部门要进一步加大隐患排查力度，抓紧排险治理，防止次生灾害发生，确保全市安全生产形势持续好转。要高度重视防汛防滑工作。当前，正值主汛期，各级各部门要警钟长鸣，牢固树立防大汛、抗大洪、救大灾的思想，进一步突出汉江防汛、山地灾害防范和病险库塘的安全度汛，层层夯实责任，以确保人民生命安全为第一目标，完善防、抢、撤各项应急预案，确保安全度汛。要认真贯彻落实全市维护社会稳定领导干部会议精神，严密防范敌对势力的渗透破坏活动，坚决防止危害国家安全和社会稳定的重大政治事件。要认真排查化解社会矛盾，着力抓好 131 件交办信访积案的办理工作，有效化解社会矛盾。深入开展严打专项整治，依法加强治安管理，严厉打击各类犯罪行为，全力维护社会稳定，为经济社会发展创造条件。

当前，余震仍有发生，我们既面临着抗震救灾的严峻形势，又要担负起加快经济发展的繁重任务。能否做到“两手抓”、夺取双胜利，是对我们执政能力的一次考验。各级党委、政府和各部门要切实按照中省决策部署和市委、市政府的要求，进一步改进工作作风，切实减少会议，减少文件，减少应酬，真正把主要精力放在恢复重建和经济

建设上。要在全市范围内开展支援灾区全民节约活动，严格控制出国和外出考察，有效减少非生产性支出。对所有抗震救灾资金要加强协调，统筹使用，严格审计监督，确保资金使用的安全性和有效性，保证救灾和恢复重建需要。领导干部要深入一线，靠前指挥，及时协调解决经济建设和抗震救灾中的具体问题，各有关部门要尽快组织专业技术人员到基层帮助指导灾后重建工作，努力把各方力量凝聚到抗震救灾一线和经济建设主战场上，上下齐心，扎实工作，坚决打赢抗震救灾这场硬仗，确保全面完成今年经济社会发展任务。

中共安康市委办公室
安康市人民政府办公室
2008年5月29日

主题词：发展计划 经济建设 抗震救灾 两手抓△ 通知

中共安康市委办公室

2008年5月29日印发

共印 50 份